
Sachbearbeiter (m/w/d) Entgeltersatzleistungen

Standort:
Schwerin

Umfang:
Teilzeit, Vollzeit

Bewerbungsfrist:
extern: 31.12.2026
intern: 07.11.2025

Die IKK - Die Innovationskasse (IK) steht für Innovation mit Haltung. Wir verbinden Wachstum mit Verantwortung und setzen unsere Vision Schritt für
Schritt in die Realität um. Wenn Sie sich in einem Unternehmen einbringen möchten, das Werte lebt und zugleich neue Wege geht, sind Sie bei uns
genau richtig.

Zum nächstmöglichen Zeitpunkt suchen wir für den Geschäftsbereich Entgeltersatzleistungen mehrere

Sachbearbeiter (m/w/d) - Entgeltersatzleistungen

Standort: Schwerin oder Rostock - kombiniert mit der Möglichkeit des mobilen Arbeitens (hybrid).

Im Geschäftsbereich Entgeltersatzleistungen sind ca. 45 Kolleginnen und Kollegen verantwortlich für eine serviceorientierte und fachkompetente
Bearbeitung verschiedener Fachthemen. Als Sachbearbeiter - Entgeltersatzleistungen (m/w/d) stellen Sie eine kundenorientierte Bearbeitung von
Anträgen und Anfragen im Bereich der Entgeltersatzleistungen sicher.

So verstärken Sie uns: So bereichern Sie uns:

Prüfung und Bearbeitung von Anträgen auf Leistungen nach
dem SGB V im Rahmen der Entgeltersatzleistungen

Feststellung von Leistungsansprüchen sowie
eigenverantwortliche Entscheidung über Dauer und Höhe der
Leistung

Erstellung von Bewilligungs- und Ablehnungsbescheiden nach
gesetzlichen Vorgaben

Fachspezifische Beratung von Versicherten und
Leistungserbringern, ggf. unter Einbindung des Servicecenters

Durchführung von Fallbesprechungen und Fallsteuerung zum
Thema Krankengeld

Auswahl, Vorbereitung und Bewertung von Fällen für den
Medizinischen Dienst (MD) sowie Auswertung von Gutachten

Prüfung von Leistungs- und Abrechnungsunterlagen,
Erkennung und Bearbeitung von Leistungs- und
Missbrauchsfällen

Zusammenarbeit mit internen Schnittstellen, insbesondere im
Reha-Management und bei Wiedereingliederungsverfahren

Erfolgreich abgeschlossene Ausbildung zum
Sozialversicherungsfachangestellten (m/w/d)

Alternativ Kaufmann / Kauffrau im Gesundheitswesen (m/w/d)
mit Berufserfahrung in der Gesetzlichen Krankenversicherung

Sicherer Umgang mit dem Programm BITMARCK_21c|ng sowie
Kenntnisse in weiteren fachspezifischen Anwendungen (z.B.
Helic_doc, Healthcare Management Programm)

Sehr gute Anwenderkenntnisse in MS Office

Ausgeprägte Analyse- und Beraterkompetenz sowie ein hohes
Maß an Flexibilität und Verantwortungsbewusstsein

Strukturierte, zuverlässige und serviceorientierte Arbeitsweise

Sie arbeiten gerne im Team, sind kooperationsbereit und
behalten auch in anspruchsvollen Situationen den Überblick.

Sie überzeugen durch Kommunikationsstärke, ein freundliches
Auftreten und einen souveränen Umgang mit
unterschiedlichen Gesprächssituationen.

Benefits:

Gehalt

Gehaltszahlung im Voraus zum
Monatsanfang

Mobilarbeit

Flexible Gestaltung der Mobilarbeit
Haustarifverträge

... bieten Sicherheit

Urlaub

30 Kalendertage Urlaubsanspruch
pro Kalenderjahr (bei einer
gewünschten Vollzeitbeschäftigung)
sowie Heiligabend und Silvester
arbeitsfrei

Arbeitszeit

35-Stunden-Woche (bei einer
gewünschten Vollzeitbeschäftigung)

Fort- und

Weiterbildungsmöglichkeiten

... durch unsere interne
Personalentwicklung



Interessiert? Dann freuen wir uns auf Ihre Bewerbung.

Die Stellenbewertung erfolgt abschließend - je nach individueller Qualifikation, den Kenntnissen und Fähigkeiten des Bewerbers (m/w/d) und den
daraus resultierenden, übertragenden Aufgaben - mit einem Bruttojahresgehalt von 38.900 € bis 50.000 € .

Bitte haben Sie Verständnis dafür, dass wir Bewerbungen in Papierform oder per E-Mail nicht berücksichtigen können. Bitte bewerben Sie sich über
unser Online-Potral unter: https://www.die-ik.de/bewerben

Das Unternehmen IKK - Die Innovationskasse gewährleistet die berufliche Gleichstellung aller Geschlechter. Schwerbehinderte werden nach Maßgabe
des SGB IX berücksichtigt. Die Besetzung der Stelle ist in Voll- oder Teilzeit möglich. Interne Stellenbewerbungen werden bei gleicher Eignung vorrangig
berücksichtigt.

Work-Life-Balance

... durch Gleit- und Teilzeitmodelle,
ohne Kernzeit

Urlaubs- und Weihnachtsgeld

Urlaubsgeld und volles 13. Gehalt

Altersvorsorge und Sozialleistungen

betriebliche Altersvorsorge und
Leistungen, wie Familienzuschlag,
Umzugskostenzuschuss und
Zuschüsse zu Gesundheitsleistungen

Kontakt

Sie haben Fragen? Dann wenden Sie sich gerne telefonisch an uns!

Recruiterin:

Sharon Dörrier

Tel.: 0451 7981-751

Vetretung:

Florian Teetje Klotzsch

Tel.: 0381 367-2271

Nicole Döhrmann

Tel.: 0481 857-532

https://jobs.die-ik.de/de/jobposting/60dbdefa607357eb77db65dc035b314e17a747d50/apply
tel:04517981751
tel:03813672271
tel:0481857532

